

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 82 (10440) ◆ Вторник, 25 апреля 1972 г. ◆ Цена 2 коп.

С ПОБЕДОЙ, ТОВАРИЩИ!

РЕШЕНИЕМ БЮРО ОБКОМА КПСС И ОБЛИСПОЛКОМА ПО ИТОГАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА I КВАРТАЛ 1972 ГОДА ГОРОДУ ЛЕНИНСКУ-КУЗНЕЦКОМУ ПРИСУЖДЕНО ПЕРВОЕ МЕСТО С ВРУЧЕНИЕМ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ И ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТЫ.

НАШ ГОРОД ПРИЗНАН ПОБЕДИТЕЛЕМ В ТРАДИЦИОННОМ СОРЕВНОВАНИИ С БЕЛОВОМ И АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОМ.

С БОЛЬШОЙ ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ ВАС, СЛАВНЫЕ ТРУЖЕНИКИ ГОРОДА!

ОТСТОИМ ЗАВОЕВАННОЕ МЕСТО В СОРЕВНОВАНИИ В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ СССР В ТЕЧЕНИЕ ВСЕГО ГОДА!

Названы лучшие

Прошло три месяца упорной борьбы шахтерских коллективов, принимавших участие в социалистическом соревновании по достойной встрече 50-летия со дня образования СССР. Городской комитет профсоюза рабочих угольной промышленности подвел итоги трудового соревнования и назвал победителей.

Первое место и переходящее Красное знамя горкома профсоюза присуждено горнякам шахты имени 7 ноября. Они выполнили все условия соревнования. Выдали 435,885 тонн топлива. Из них 54,885 тонн сверх плана. Производительность труда на шахте за три прошедших месяца доведена до 93,3 тонны. Она возросла в сравнении с соответствующим периодом 1971 года на 12,6 тонны. Шахтеры от снижения себестоимости добываемого угля получили экономию 64 тысячи рублей.

Второе место по итогам соцсоревнования присуждено колективу шахты «Комсомолец».



Заслуженная честь

Недавно профсоюзный комитет шахты «Кольчугинская» присвоил почетное звание «Коллектив коммунистического труда» участку подъема первого района, которым руководит А. П. Семченко.

На участке 33 человека из

38 трудящихся являются ударниками коммунистического труда. Благодаря постоянной воспитательной работе, проводимой в коллективе партийной и профсоюзной организациями, участок ряд лет работает безаварийно, в коллективе высокая дисциплина.

ки пожарных знакомили жителей со способами тушения огня в жилых зданиях с помощью первичных средств.

В числе победителей смотра — группа активистов города Ленинска-Кузнецкого. Они отмечены областной комиссией почетными грамотами и денежными премиями за активную работу по организации пожарно-технических уголков, проверке состоя-

ния жилых домов, за выступления и беседы перед жителями. Среди награжденных Почетной грамотой начальник ЖКК-3 П. Ф. Иванов, начальник добровольной пожарной дружины П. П. Сметанин, домоуправляющий ЖКК-3 В. И. Егорова и А. К. Наумова. Денежной премией отмечена инструктор профилактики завода полукоксования И. Н. Раушкина.

А. ВАСИЛЕНКО,
инженер УПО УВД Кемеровского облисполкома.

ИТОГИ СМОТРА

Подведены итоги традиционного всекузбасского общественного противопожарного смотра жилого фонда городов и рабочих поселков области. В нем приняли участие более 250 жилищно-коммунальных отделов и администраций. В ходе общественного смотра проводилась проверка готовности пожарной техники и инвентаря к борьбе с огнем. Добровольные помощни-

кей легкую и пищевую промышленность, сельское хозяйство, наращивает выпуск товаров широкого потребления и сырья для их производства. Вот лишь несколько примеров.

На 9 процентов возросла продукция предприятий Министерства машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов, на 11 процентов поднялось производство сельскохозяйственных машин. Нарашивание мощностей Волжского автогиганта в Тольятти позволило на 47 процентов увеличить выпуск легковых автомобилей. Их за квартал выпущено 161 тысяча штук — примерно столько же, сколько было произ-

веденено за весь 1962 год. На 10 процентов поднялось производство химических волокон, ткани из которых пользуются большим спросом.

На 8 процентов повысилось производство мяса из государственных ресурсов сырья, на 15 процентов — фарфоро-фаянсовой посуды, на 9 — холодильников, на 8 — мебели. А вот выпуск некогда дефицитных телевизоров и особенно стиральных машин — сократился, и что примечательно — такое сокращение было запланировано. Это понятно — в производстве этих видов товаров страна достигла уровня, когда спрос населения и потребности экспорта стали полностью

удовлетворяться.

Свои успехи в первом квартале 33 миллиона работников нашей промышленности достигли в социалистическом соревновании за достойную встречу 50-летия образования СССР и успешное выполнение плана второго года пятилетки.

В сообщении ЦСУ СССР вместе с тем отмечается, что при выполнении квартального плана промышленностью в целом, еще не полностью используются резервы для дальнейшего увеличения производства и повышения его эффективности, часть предприятий не выполнила установленных заданий.

(Корр. ТАСС).

ПРИЦЕЛ НА БУДУЩЕЕ

В Центральном Дворце углящиков прошла научно-теоретическая конференция по производительности труда. Кроме руководителей предприятий, партийных и профсоюзных организаций здесь присутствовали начальники отделов труда и заработной платы, плановых отделов, передовики производства.

С интересным и содержательным докладом о техническом прогрессе выступил доктор технических наук из Кузбасского политехнического института тов. Тарасов.

О проблемах роста производительности труда, угольных предприятий города сделали доклады заместитель главного инженера комбината «Кузбассуголь» тов. Дворецкий, директор шахты «Полысаевская» тов. Субботин, главный технолог шахты имени Кирова тов. Беликов, секретарь парткома шахты «Октябрьская» тов. Норушев, бригадир очистной бригады шахты «Комсомолец» тов. Качесов, главный инженер этой же шахты тов. Прасаков,

директор шахты имени Ярославского тов. Полотнянников и другие. На конференции выступило 16 человек.

Все выступления были проникнуты заботой об эффективном использовании техники, о росте производительности труда.

Заключительный доклад о роли парткомов, руководителей и ИТР предприятий города, задачах их коллективов по обсуждаемому вопросу сделал первый секретарь горкома партии тов. Белоногов.

На снимке: в зале конференции. На переднем плане (справа налево) заместитель директора шахты имени Ярославского по экономическим вопросам А. И. Федоров, заместитель секретаря парткома шахты «Кольчугинская» В. З. Чикуров, заместитель директора шахты «Кольчугинская» по экономическим вопросам Д. М. Трофимов, начальник планового отдела шахты имени Ярославского И. Ф. Буйков.

Фото Д. НИКОЛАЕВА.

НОВАЯ АВИАЛИНИЯ

Коллектив Ленинск-Кузнецкого аэропорта отлично потрудился в первом квартале нового года. Ему присуждено первое место в объединенном авиаотряде. Вот некоторые цифровые показатели. Тарифный пассажирооборот вместо плановых 4628 тысяч рублей составил 5320 тысяч рублей или 114 процентов. Перевезено грузов 77 тонн — план выполнен на 150 процентов.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 апреля 1972 года, в 10 часов утра, в помещении Дворца культуры углящиков состоится VII сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся (13-го созыва).

В 9 ч. 30 минут — заседание партийной группы, ГОРИСПОЛКОМ.

Наш комментарий

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СТРАНЫ В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ

Промышленность страны перевыполнила план первого квартала года по реализации продукции и производству важнейших видов изделий. Об этом сообщило ЦСУ СССР. По сравнению с первым кварталом минувшего года объем промышленного производства увеличился на 7 процентов, производительность труда поднялась на 5,5 процента.

Квартальный план перевыполнен всеми промышленными министерствами и союзными республиками.

Особенно значительно вырос объем производства в отраслях, которые определяют технический прогресс во всем народном хо-

ГРАНИЦЫ, КОТОРЫЕ НЕ РАЗДЕЛЯЮТ

В семье единой

Автор этой статьи, Альгимантас ЛЕБЕДИНСКАС — литератор. Образование получил на экономическом факультете Московского государственного университета. Затем преподавал политическую экономию в Вильнюсском педагогическом институте, заканчивал аспирантуру снова в Москве, в Институте экономики мировой социалистической системы, где в 1966 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Сейчас Лебединская — заведующий сектором в Научно-исследовательском институте по ценообразованию.

ЧУВСТВО единой семьи, стремление к объединению в условиях справедливого строя издавна были присущи лучшим представителям всех наций и народностей, живущих ныне на территории СССР. «...Мы без России пропадем», — говорил еще в XIX веке выдающийся казахский просветитель Чокан Валиханов. — Без русских — это без просвещения, в десpotии и темноте». Позднее на другом конце старой России же мысль воспевал великий латышский поэт Ян Райнис: «Отрыв Латвии от России означал бы отрыв от экономических основ ее существования».

Правота убеждений передовых людей того времени, историческая необходимость теснейшего союза всех народов на равных правах с русским в составе одного государства ныне доказаны самой историей.

Недавно я побывал в одной из республик Средней Азии — Таджикистане. Воочию убедился, насколько грандиозные преобразования здесь произошли. Возьмем лишь один показатель, современный показатель экономического могущества любого государства — производство электроэнергии на душу населения. Позднее на другом конце старой России же мысль воспевал великий латышский поэт Ян Райнис: «Отрыв Латвии от России означал бы отрыв от экономических основ ее существования».

Примеров подобной концентрации материальных и трудовых ресурсов, которая была бы не по плечу отдельным республикам, можно привести немало. По сути дела, в СССР главные экономические задачи решаются общими усилиями народов всей страны.

Широко развиваются межреспубликанские и территориальные производства и новые комплексы, все теснее становятся связи по линии кооперации производства. Благодаря такой политике достигнут очень высокий уровень специализации хозяйств в республиках и экономических районах.

Вот, скажем, Украина. Здесь нет крупной отрасли хозяйства, которая бы не играла весомой роли в экономике всей страны. И все же можно указать на присущую Украине специализацию. Особенно значителен вклад республики в удовлетворение топливных нужд страны, тут концентрируются мощные предприятия химической и угольной промышленности, черной металлургии, тяжелого машиностроения.

Моя родная Литва, которая кроме гидроресурсов реки Неман да торфа не располагает существенными сырьевыми запасами, занимает одно из первых мест в мире по выпуску металлокерамических станков. Станки рождаются из



металла России и Украины. Минеральные удобрения, с помощью которых урожайность зерновых в Литве удалось удвоить, производятся здесь в основном на белорусском сырье, а изящная литовская мебель не украшала бы квартиры советских людей без поставок леса из Карелии.

Все республики идут тракторы и вычислительные машины из Белоруссии. Чирковые, чай, отличные по качеству вина и коньяки, а наряду с ними автомобили, нефтяное оборудование и вычислительные машины дают республики Закавказья. Из Средней Азии в разные концы страны идут хлопок и нефть, газ и сельскохозяйственные машины.

Подобный перечень «внештранспортной» продукции можно было бы продолжить, но и сказанное, по-моему, достаточно ясно показывает, что в СССР действует единый хозяйственный механизм, обеспечивающий на четкой плановой основе и при огромной емкости внутреннего рынка интенсивный обмен товарами, финансами и трудовыми ресурсами, научно-техническими достижениями и опытом между всеми республиками.

По экономическому могуществу этот комплекс страны в значительной мере превосходит простую арифметическую сумму экономических потенциалов отдельных республик. Только благодаря этому государственному единству, основанному на социалистических принципах, Советской стране удалось всего лишь за полвека проделать путь от разрухи к экономическому, научно-техническому и культурному расцвету каждой республики и всего государства.

(АПН).

К празднику братства

Уже второй год в ДК имени Ярославского постоянно работает хоровой коллектив, руководят которым хормейстер Владимир Григорьевич Трофимов и барабанщик Виктор Иванович Константинов.

В городском смотре детской художественной самодеятельности этот коллектив занял среди хоров первое место, он показал хорошую программу, посвященную 50-летию пионерской организации

имени В. И. Ленина и 50-летию образования СССР. Ребята исполнили ряд пионерских песен: «Ленинские внуки», «Наши края», «Веселые дороги» и другие.

Сейчас детский художественный коллектив, в котором занимаются ребята 18-й, 73-й школы и школы-интерната № 41, работает с большим подъемом, готовя новую пионерскую программу к празднику братства наших народов.

Твой дом — твоя забота

ОСНОВА УСПЕХА — КОНТАКТ

Успешная работа домоуправления или жилищно-коммунальной конторы невозможна без систематической и активной помощи жильцов. Такую помощь в первую очередь могут оказать домовые комитеты.

Но я должна с сожалением признать, что многие из них существуют формально (избрали собранием, записали в протокол и на этом остановились) или проявляют свою деятельность лишь время от времени. Пользы от таких домовых комитетов не много. И домоуправу там приходится в основном самой разворачивать.

В связи с этим я бы хотела поделиться опытом работы общественного домового комитета, созданного при нашей жилищно-коммунальной конторе № 1 УЖКХ. Созданный нами еще в 1969 г., этот домовой комитет стал нашей «правой рукой» в решении почти всех вопросов, от финансово-

хозяйственных до организационных.

В его состав мы пригласили более 25 человек со всех четырех домоуправлений — активных общественников, таких как Е. П. Шишова, Н. Е. Бедняков, А. А. Коновалова, А. И. Белова, З. Е. Уфимцева и др. Большинство из них — пенсионеры.

Свою работу комитет с первых дней стал строить по принципу: завоевать доверие и уважение жильцов, по возможности помочь им улучшить быт, наладить тесный контакт жильцов с руководством ЖКХ.

И обязательства свои домовым комитетом выполняет успешно.

В первый вторник каждого месяца в комнате, где заседает общественный домком, людей битком. Присутствующих интересует, о чем будут отчитываться руководители ЖКХ, какие полезные предложения высказывают от имени жильцов общество, кому сегодня

предстоит перед грозным товарищеским судом держать ответ за нарушение правил социалистического общежития.

Члены комитета во главе с председателем Н. Е. Бедняковым имеют определенную нагрузку: одни ведут финансово-хозяйственный отдел, другие возглавляют товарищеский суд или родительский комитет, третий участвуют в санитарной группе. Кроме того, все по очереди несут дежурство — ведут по четвергам прием жильцов по разным вопросам.

План работы домовым комитетом составляется на каждый квартал года. Например, планируется отчет бухгалтерии или начальника ЖКХ об итогах финансово-хозяйственной деятельности за год. Заслушиваются отчеты главного инженера ЖКХ по соблюдению правил техники безопасности, мастера — по капитальному и текущему ремонту или благоустройству, на-

чальника теплоснабжения о подготовке к отопительному сезону. Вносятся поправки, предложения, замечания.

Таким образом, каждый из нас, руководителей ЖКХ-1, чувствует ответственность перед домовым комитетом, знает, что он контролирует всю нашу деятельность, и не просто контролирует, а спрашивает по всей строгости.

Товарищескому суду (председатель А. А. Коновалова) приходится на каждом заседании разбирать 3—4 жалобы от жильцов. Они бывают различного характера: скандалы соседей, семейные нерукоды, кто-то отказывается вести уборку мест общего пользования, у кого-то квартира в антисанитарном состоянии, где-то домоуправление не выполняет обещание по ремонту и т. п. По каждой жалобе выносится судом решение и приводится в исполнение.

Но сначала «судьи» обязательно постараются до нару-

шителя дойти добрым словом, внушением. И только на «неподчиненных» составляют акт о штрафе и передают по месту работы. Мера наказания действует.

Санитарная комиссия во главе с Н. П. Ураковой следит за чистотой улиц, дворов, помогает домоуправлению предупреждать, привлекать к ответственности квартирье, приводящих в негодность жилье, заставляет производить ремонт за свой счет.

Жильцы наших домоуправлений увидели в лице общественного домового комитета не только строгого судью, но и помощника, поверили в действенность решений. — со всеми наболевшими вопросами они обращаются к его активу, зная, что дело решится положительно.

В этом, я считаю, и есть успех коллективного руководства.

Л. БЕЛОУСОВА,
главный инженер ЖКХ-1.

Профсоюзная жизнь

ЗАБОТА УЧАСТКА

С чисто производственной точки зрения наш участок выглядит хорошо.

Вот результаты бригады И. И. Мышкина. В этом году горняки взяли обязательство проходить по 16 погонных метров горных выработок в месяц на каждого члена бригады. С обязательством бригада справляется. Ежемесячно проходит по 560—600 метров. Производительность труда проходчика достигает 17 и более метров в месяц. Довольно высокая производительность труда стала для бригады нормой. Коллектив в этом поднялся на ступеньку выше.

Неплохо работает и бригада под руководством Х. А. Гатаулова. За квартал норма выбрана у них выполнена на 135 процентов.

Но результаты наверняка были бы лучше, если бы отношение всех рабочих к труду было безупречным.

К сожалению, до сих пор в коллективе есть два противоположных полюса. На одном — люди настоящей рабочей закваски, на другом — стяжавшие славу прогульщиков. Первые болеют душой за производство, вторые пекутся только о себе. Для таких людей понятия о рабочей чести не существует.

На нашем участке различным нарушителям производственной дисциплины объявлена настоящая война. Отношения в бригадах поставлены на принципиальную основу. Прогульявший рабочий знает, что спрос с него будет жесткий.

На участке на видном месте висит доска, на которой брошены написаны «льготы» прогульщикам. Они для них горше хины. Например, отпуск только зимой, квартиру — последнюю очередь, путевок в дома отдыха, санатории — нет.

Конечно, для большей час-

ти людей, которые склонны нарушать трудовую дисциплину, «льготы» постоянно напоминают, что клеймо прогульщика им обойдется дорого. И они выбирают правильный путь. Но для некоторых предостережение не преграда. Эта категория людей не считается с общими интересами. С ними коллективу приходится много работать. Сразу оговорюсь, что в самих бригадах прогульщик — редкость. Нарушают дисциплину больше люди, занятые на обслуживании. Но от этого не легче.

Особенно досадно разбирать случаи, когда дисциплину нарушают человек, проработавший в коллективе не сколько лет, а 20, как, например, Ащеулов. В прошлом году его уволили, но потом приняли назад, поверили его настойчивым просьбам. А он опять за свое. Перевели распашыбовщиком на три месяца.

Мне думается, рассчитывать человека, — значит коллективу расписаться в бессилии, особенно в таком случае, как с Ащеуловым. И все же, когда человек неисправим, нам приходится прибегать к крайнему средству.

Большая работа общественности участка, в том числе и цехового комитета, разряжает обстановку. Прогульщиков становится меньше. Проходчики все больше дорожат производством, стремятся равняться на рабочих в настоящем смысле слова — бригадира И. И. Мышкина, И. Ф. Соловьева, А. П. Коледу, Б. П. Кононова.

Это хорошая сторона коллектива участка. Она дает надежду на то, что такое зло, как нарушение трудовой дисциплины, будет изжито на участке.

К. КОЗЛОВ,
председатель цехового комитета № 7 шахты имени Кирова.

За эффективность производства!

Шахта имени Ярославского первая на нашем руднике стала осваивать комплекс ОМКТ. А уже в 1964—1965 годах очистные бригады, которыми руководили В. Горлушки и Н. Баженов, установили Всесоюзный рекорд по добыче угля. Открывались широкие возможности для роста производительности труда и объема угледобычи. Но...

За щитом геологи

С трудом верится, что сегодня коллектив-пioneer освоения новой техники явно отстает по этому показателю от других шахт рудника. Посмотрим итоговые результаты работы первого года пятилетки. Шахта досрочно выполнила государственный план по добыче угля. Выдала 137 тысяч тонн топлива сверх плана. На 5 тонн повысила производительность труда рабочего по добыче угля. Кажется, неплохо. А если, как говорят, копнуть глубже?

По плану среднемесячная нагрузка на механизированный очистной забой должна была составить 19700 тонн, фактически же получилась 18822 тонны. 40 процентов рабочих комбайновых бригад не выполнили нормы выработки. Половина бригад, работающих с механизированными комплексами, не справилась с планом, задолжав 96562 тонны. Откуда же тогда 137 тысяч тонн сверхпланового угля? Его выдали проходчики. Подготовительные коллективы в какой-то мере сгладили промахи очистников. Но как говорит пословица. «шилом моря не согреешь».

Почему же механизированные комплексы на шахте работали ниже своих возможностей? Главный технолог Э. Л. Лангольф и главный инженер Ю. В. Сунгурев обясняют это положение горногеологическими условиями, сложным шахтным полем. На отрабатываемом пласту Горелом — слабые, боковые породы, обводненность. При нарезке лав приходится обходить жилой массив, железнодорожную магистраль, словом, куда не кинь — висяду клин.

Да, с этими трудностями нельзя не считаться. Но почему же очистная бригада, которой руководит В. Н. Ищенко, именно в лаве пласта Горелого выполнила план, а бригада М. Г. Измельцева не

выполнила его, работая на менее сложном пласте Наджуринском-II, здесь она за год задолжала 33995 тонн. Среднесуточная нагрузка в течение года у нее составила лишь 445 тонн. Думается, что обеим бригадам план был дан с учетом реальных возможностей. Почему же результаты разные?

Ни для кого на шахте не секрет теперь, что был допущен инженерный просчет при подготовке отработки лавы № 54. Но ведь ряд работников предупреждал, что выбранный вариант отработки лав будет чреват плохими последствиями. На шахте уже был подобный горький урок. Увы, к опасениям не прислушались. Так причем тут сложные горногеологические условия?

Инженерные расчеты — не гадание на кофейной гуще. А

очистного забоя за эту работу было выплачено 46500 рублей. Оказывается, запаса нет. Да еще как!

«Чужая работа»

Вскоре после того, как городской комитет партии одобрил инициативу четырех очистных бригад рудника — бороться за достижение 1000-тонной производительности в месяц на каждого горнорабочего бригады, мне пришлось беседовать со многими передовыми бригадами шахты имени Ярославского. Ни один из них не решился выступить в поддержку инициативы.

— Не по плечу нам тысячный рубеж. Народу в бригаде

П. Н. Соколова и посмотрим ее трудовые показатели. Этот коллектив в прошедшем году выдал комплекс ОМКТ 316909 тонн. Больше всех на шахте. Среднесуточная нагрузка на механизированную крепь составила 1178 тонн. А вот производительность труда по бригаде — всего 655 тонн.

Сегодня на шахте у самого передового коллектива норма выработки горнорабочего на выход не превышает 38 тонн, тогда как в бригаде А. Н. Чуйкова с шахты «Кольчугинская», только год назад начавшей эксплуатировать механизированный комплекс, она уже составляет 45 тонн, а месячная производительность труда — 1200 тонн на каждого члена бригады.

— Да, нам хвалиться пока нечем. Выполнение норм выработки низкое, — соглашается начальник отдела труда и заработной платы Л. З. Козлова.

— Почему?

— Содержим лишних горнорабочих на очистных участках. А занимаем их на посторонних работах.

Посторонние работы. Нужно нельзя их избежать? Можно. Если будет определенный порядок во всем. Если проходчики будут проходить качественно выработки, монтажники умело делать свою работу, то очистникам останется заниматься только своим делом. Появится настоящая цена рабочей минуты, четкий ритм в труде. Пока, чувствуется, на шахте такого порядка во многих основных и вспомогательных службах нет.

Всех примеров не привести. Но вполне очевидно, что искусственно созданная одна трудность порождает другую. Все это ставит палки в колеса, тормозит рост производительности труда, нагрузку на механизированный забой — в конечном счете эффективность всего производства.

Шахта за восьмую пятилетку повысила производительность труда на 9 тонн. В то время как другие шахты, много позднее начавшие вынимать уголь узкозахватной техникой, повысили ее на 20—30 тонн.

Первая заповедь нынешней пятилетки — повышение эффективности производства. Судя по состоянию дел, на шахте имени Ярославского эта заповедь еще не стала в полной мере определяющей.

Н. ДОСТОВАЛОВ.

НА СОРЕВНУЮЩИХСЯ ПРЕДПРИЯТИЯХ

Победители определены

На днях шахта «Комсомолец» принимала гостей — делегацию соревнующегося с нею коллектива шахты имени 7 ноября. Горняки побывали в очистных и подготовительных забоях, познакомились с условиями работы, а затем, поднявшись на гора, осмотрели поверхность комплекса.

В актовом зале состоялось собрание, посвященное подведению итогов социалистического соревнования между коллективами. В рабочем президиуме хозяева и гости.

Директор шахты «Комсомолец» А. М. Поляков кратко остановился на итогах работы коллектива за первый квартал. Он отметил, что со всеми основными технико-экономическими показателями коллектив успешно справился. Обеспечен объем реализованной продукции на 930 тысяч рублей сверх плана, добито дополнительно 54,8 тысячи тонн угля, пройдено всех подготовительных выработок на 752 метра больше, чем намечалось, среднемесячная производительность труда выше плановой на 6,2 процента.

Значительно перевыполнены и другие пункты квартальных и некоторых годовых обязательств. Поэтому есть необходимость, говорит А. М. Поляков, пересмотреть ранее принятые обязательства и взять повышенные. Собравшие его единодушно поддерживают.

С ответным словом о выполнении своих обязательств выступил исполняющий обязанности директора шахты имени 7 ноября О. С. Костромов. Он доложил, что объем реализованной продукции перевыпал плановый на 171 тысячу рублей, добито угля сверх плана 54,8 тысячи тонн, нагрузка на очистной забой составляет 882 тонны, производительность труда рабочих по добыче угля возросла по сравнению с тем же периодом прошлого года на 12 процентов, получено сверхплановой прибыли за счет снижения себестоимости продукции на 64 тысячи рублей.

Все это дало возможность коллективу шахты имени 7 ноября выйти победителем в социалистическом соревновании двух шахт. Однако горняки орденоносного предприятия полностью решимости завоевать первенство во втором квартале. Это подчеркнули в своих выступлениях бригады Михаил Качесов, Антон Рутковский и другие товарищи.

В ответном выступлении гости Алексей Попов, Леонид Башмаков выразили уверенность, что трудовое соперничество по достойной встрече 50-летия образования СССР между бригадами двух прославленных горняцких коллективов будет разгораться еще ярче.

Новый микроавтобус «ЗИЛ-119»

Москва. На автозаводе имени Лихачева создан новый экспериментальный микроавтобус «ЗИЛ-119».

От своего предшественника — автомобиля «Юность» — микроавтобус отличается большей комфортабельностью, отличными динамическими и эксплуатационными качествами.

Уютный салон микроавтобуса рассчитан на 18 пассажиров. В салоне имеется установка кондиционирования воздуха, которая дает возможность поддерживать постоянную температуру в любое время года.

Машина снабжена восемьцилиндровым двигателем. Она легко перекрывает 150-километровый рубеж скорости. Автомобиль прост в управлении и маневрен в пути. Скорость автомобиля регулируется нажатием на педаль акселератора. Рулевое управление снабжено гидроустройством, тормозная система с гидравлическим усилителем. Новый микроавтобус «ЗИЛ-119» может быть использован для



Меры принятые

Газета «Ленинский шахтер» 25 января 1972 года на странице народного контроля опубликовала корреспонденцию Г. Бурыгина «Отставание продолжается», в которой были подняты вопросы плохой работы Ленинского цеха ЖБИ. Корреспонденция обсуждалась на рабочем собрании Ленинского цеха и на производственных совещаниях Кемеровского завода железобетонных изделий.

Какие конкретные меры приняты по улучшению работы цеха? Проведена ревизия системы обогрева песка в бункерах растворного узла. Здесь же сделан отвод конденсата из системы отопления. Заменены регистры обогрева песка на складе растворного узла. В формовочном цехе сделана тепловая завеса, отремонтирована приточная вентиляция. Условия труда в этом цехе улучшились. Введены в действие два котла ТВД. С пуском их в работу значительно улучшился режим термической обработки бетона.

Отремонтированы бытовые, административные и часть производственных помещений. Уже сейчас составляются мероприятия по подготовке цеха и всего завода к зиме 1972—1973 гг.

За большие нарушения технологии в работе цеха, за грусть с рабочими, за низкую трудовую дисциплину снята с работы старший инженер-технолог Г. В. Мишина.

Ю. ПРОНИН, главный инженер Кемеровского завода ЖБИ-1 треста «Кузбассглестрой».

★ ★ ★

В магазин № 62 завозился хлеб с большим расхождением по ассортименту с заявками магазина. По вине хлебокомбината недостаточно завозилось хлеба второго сорта.

Как сообщил директор хлебокомбината тов. Пивоваров, завоз хлеба в магазин № 62 упорядочен.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР». 25. 4. 1972 г. № 82

3 стр.

К сожалению, только серебро...

С 7 по 22 апреля в Праге проходил чемпионат мира и Европы по хоккею с шайбой. В соревнованиях принимали участие сборные национальные команды Чехословакии, ССР, Швеции, Финляндии, ФРГ, Швейцарии.

На снимке: сборная ССР по хоккею с шайбой — серебряный призер чемпионата мира.

Фото В. Ун Да-сина
Фотохроника ТАСС.



Снимается «Солярис»

Москва. Режиссер Андрей Тарковский экранизирует научно-фантастический роман польского писателя Станислава Лема «Солярис». Съемки идут на киностудии «Мосфильм». Авторы сценария — Ф. Горенштейн и А. Тарковский.

Обращение Андрея Тарковского к миру фантастики на первый взгляд кажется неожиданным, так как предыдущие фильмы режиссера («Иваново детство», «Андрей Рублев») были глубоко земными, реалистическими. На самом же деле как раз реалистичность Лема в разработке ситуации, точность психологических мотивировок в поведении героев привлекли Андрея Тарковского.

В фильме рассказывается о встрече человека в космосе с какой-то новой, неизвестной формой сознания. Это рассказ о человеке (его зовут Крис Кельвин), рассказывающемся в своем прошлом и захотевшем пережить его вновь, чтобы изменить.

На снимке: Харри — артистка Н. Бондарчук, Крис Кельвин — артист Д. Банионис.

Фотохроника ТАСС.



◆ СОВЕТЫ ВРАЧА

С лица советской земли исчезли такие заболевания, как чума, холера, оспа, малярия, приносившие в прошлом страшные бедствия народу. Но есть еще ряд заболеваний, которые вызывают тревогу. К ним относятся заболевания сердечно-сосудистой системы: инфаркт миокарда, склероз. Среди них занимает видное место гипертоническая болезнь. По данным американских авторов, в США от гипертонической болезни погибает ежегодно больше людей, чем от туберкулеза и раковых заболеваний, вместе взятых. Таким образом, профилактика и борьба с гипертонической болезнью является особенно актуальной.

Что же такое гипертоническая болезнь? Это прежде всего хроническое, длительно протекающее заболевание, причиной которого является спазм мелких и мельчайших артерий и повышение давления в них. Гипертоническая болезнь чаще встречается в возрасте 40—45 лет, в настоящее время и в более молодом возрасте — в 20—25 лет.

В числе причин, вызывающих гипертонию, наиболее важное место занимают нервно-психические переживания и отрицательные эмоции. Можно с полной уверенностью сказать, что если бы мы смогли устранить неприятные нервно-психические переживания: горе, страх, отрицательные эмоции и конфликты, то процент нервнобольных и больных гипертонической болезнью резко бы снизился.

Гипертоническая болезнь может возникнуть также из-за травмы черепа или общей контузии.

Утверждение, что алкоголь

ГИПЕРТОНИЧЕСКАЯ БОЛЕЗНЬ

и табак не вредят, совершен но не обосновано. Больным гипертонической болезнью с первого дня определения у них этого заболевания нужно немедленно бросить пить и курить.

Всем больным, страдающим гипертонической болезнью, рекомендуется избегать в повседневной жизни всякого переутомления как умственного, так и физического. Строго соблюдать режим труда и отдыха, помня о необходимости перерывов для отдыха в течение рабочего дня. Это особенно важно для больных 2-й и 3-й стадиями гипертонии. По возможности надо устраивать все травмирующие и раздражающие нервную систему моменты на работе, дома, в быту: грубость, беспактность, равнодушие, проявляя чуткое, внимательное отношение друг к другу.

Всем больным необходимо соблюдать режим сна, который должен быть не менее 7—8 часов в 1-й стадии гипертонической болезни и 8—10 часов во 2-й и 3-й стадиях, особенно полезен дневной сон 1—1,5 часа. Для улучшения сна нужно совершать прогулки вечером в течение 40 минут — часа, не вести волнующие разговоры перед сном, избегать смотреть кинофильмы с тяжелым драматическим содержанием. Всякую работу, особенно умственную, заканчивать за 1,5—2 часа до сна. Рекомендуется спать с открытой форточкой летом и зимой. Всем больным во 2-й и 3-й степенях рекомендуется строго соблюдать режим питания с ограничением высококалорийной, жирной, богатой холестерином пищи. В 1-й стадии не требуется соблюдать специальную диету, но режим питания необходим. Общая

калорийность суточного рациона должна быть около 2500—2800 калорий. Жидкости рекомендуется потреблять 1,5—1,7 литра. Соль ограничивается до 5—6 г в сутки. Необходимо следить за витаминной полноценностью пищи, включать в рацион зелень (укроп, лук, салат) и фрукты.

В зимнее время дополнительно принимать витамины А, С, Е, В. Настоятельно рекомендуется вводить в дневной рацион продукты, содержащие лецитин, холин, метеонин. К ним относятся: нежирное мясо и рыба, творог, молоко, кефир, простокваша. Рекомендуется вводить в рацион продукты питания, богатые солями магния и калия, которые усиливают тормозные процессы в мозгу, уменьшают спазм сосудов, улучшают работу сердца и способствуют снижению артериального давления. Солями магния богаты черный хлеб, гречневая крупа, пшено, фасоль, овощи, зелень. Соли калия в большом количестве содержатся в картофеле, капусте, изюме, шиповнике. Больным с нарушением жирового обмена рекомендуется проводить разгрузочные дни (1—2 дня в месяц): кефирные, творожные, овощные и другие.

Всем больным гипертонической болезнью нужно ежедневно заниматься физическими мышечными упражнениями, которые улучшают все жизненные процессы в организме. Физические упражнения, дыхательная гимнастика, регулярная ходьба (5—10 километров в день), способствуют укреплению и закаливанию организма, являются профилактическими и лечебными средствами при гипертонической болезни.

Г. ПЕСТЕРЕВА.

Ленинская автобаза комбината «Кузбассуголь» приглашает на постоянную работу водителей, токарей, медников, разнорабочих, плотников, каменщиков.

Обращаться: бюро по труду и устройству по адресу: пр. Кирова, 38-а.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРЕДПРИЯТИЙ

Добровольное пожарное общество производит зарядку и перезарядку огнетушителей, кладку и ремонт печей, чистку дымоходов, монтажные работы по установке пожарной сигнализации, огнезащитную пропитку деревянных конструкций зданий и сооружений, продает новые огнетушители как организациям, так и частному сектору.

Обращаться по адресу: ул. Железнодорожная, 63-а (остановка «Суворова»).

Магазин 4/5 «Гастроном» приглашает на работу продавцов мелкой розницы, по разноске молока, по сбору посуды, учеников продавцов, уборщиц, грузчиков.

Обращаться в бюро по труду и устройству по адресу: пр. Кирова, 38-а.

Орга продтоварами приглашает на работу: уборщиц, посудомойщиц, кухонных работниц, рабочих, лоточниц-киоскеров.

Обращаться в бюро по труду и устройству по адресу: пр. Кирова, 38-а.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

Райзаготконтрола закупает стандартный картофель у населения в неограниченном количестве по цене 10 копеек за килограмм. Прием картофеля производится ежедневно с 9 часов до 21 часа без выходных дней. Приемный пункт по ул. Тусноловской 42, телефон 2-04-71.

СЕКИНО: ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ХРОНИКА ЛЮБВИ И СМЕРТИ

Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.

ТРИ ДНЯ

ВИКТОРА ЧЕРНЫШЕВА

Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА

Сеансы: 4, 6, 8.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО САИХА

(Две серии)

Сеансы: 5, 8.

«СИБИРЬ»

СКАЗАНИЕ О РУСТАМЕ

(Две серии)

Сеансы: 12, 5, 8.

Я ВАС ЛЮБИЛ

Сеансы: 10, 3.

«РАССВЕТ»

СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»

ПОРЫВ

Сеансы: 11, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

ВАРВАРА-КРАСА,

ДЛИННАЯ КОСА

Сеансы: 9.30, 2.

ЗАРУБЕЖНАЯ МОЗАИКА

УСЫ МИССИС МЕЗОН

«Сэр Джеральд обладает весьма характерной внешностью... Его трудно принять за миссис Мезон», — заявил лондонский судья и тут же оштрафовал на 250 фунтов стерлингов консервативного члена парламента, миллиардера сэра Джеральда Наборро. Дело в том, что лицо сэра Джеральда украшает лихо закрученные усы, а он стал утверждать, будто за рулем его автомобиля, задержанного за грубое нарушение правил уличного движения, сидела его секретарша миссис Мезон.

ПОЧЕТНЫЕ БЕЛЫЕ

Одним из бредовых изобретений гитлеровского режима были «почетные арийцы». К ним причислялись отдельные, очень нужные нацистскому режиму «неарийцы», такие, например, как создатель боевых самолетов Messerschmitt. Южноафриканские расисты, копируя гитлерцев, вводят теперь звание «почетных белых». Его будут удостаиваться иностранные небелые спортсмены, которые соглашаются принимать участие в международных соревнованиях в ЮАР. На предстоящих теннисных соревнованиях им будут нацеплять специальный значок, выделяющий их как «почетных белых». Этот значок должен, по-видимому, оправдать в глазах местных расистов явное нарушение расистского законодательства. Южноафриканские власти пытаются с помощью такого трюка преодолеть бойкот ЮАР со стороны большинства международных спортивных федераций.

ИМЕННЫЙ КОНТРАБАНДИСТ

Власти Флоренции еще в 1969 году напали на след крупной международной шайки контрабандистов, нелегально вывезшей за границу на миллион долларов картин и других произведений итальянского искусства. Ныне следствие закончено, и 13 марта были оглашены имена преступников. Трое из них — флорентийцы, четвертый — француз, а главарем шайки оказался один из крупнейших западногерманских капиталистов — президент десятков промышленных компаний и банков барон Ганс-Генрих Тиссен-Борнемисса. Сиятельный контрабандист живет не в Италии, а в своем дворце на швейцарском курорте Лугано-Кастаньолья, так что на скамье подсудимых он не очутится. Отдаться придется его флорентийским подручным.

КАК ПРЕСЕЧЬ ЗЛО

Один древнегреческий философ сказал, что деньги — «рассадник всяческого зла». Недавно два американских медика из штата Кентукки подтвердили это мнение. В результате исследований металлических и бумажных денег, побывавших в обращении, медики обнаружили, что деньги являются переносчиками микробов многих болезней, и опубликовали в журнале Американской медицинской ассоциации штата призыв: «Немедленно избавляйтесь от денег. Тем более, что для большинства из вас это не составляет сложной проблемы».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП-13448 Заказ № 2909 Тираж 27500